4.

proseminaf (13. 3. 2007)

Co jsme délali?
Povédéli jsme si, co je to kongruence, a uvedli si jejich zdkladni vlastnosti. A
navic jsme si stihli uvést a dokdzat malou Fermatovu vétu.

Priklady
-1. Dokaz, ze 112(835% + 6)'8 — 1.

0.

4k + 3 (k € N) nejde vyjadrit jako soudet étvercii (to znamend druhych

mocnin) pfirozenych éisel.

1.
. Pro libovolna celd ¢isla a, b a prvoécislo p plati a? + b? = (a + b)? (mod p).

. Dokaz, ze 7|37"+2 4+ 16"T! + 23" pro kazdé piirozené n.

. Pro libovoln4 cel4 ¢isla a,b plati a®> + b2 =0 (mod 7) = a =b=0 (mod 7).
. Dokaz, 7e 11|5°%+1 4 45m+2 4 357 1y viechna ptirozend k,m,n.

. ZAdné ¢islo tvaru 8k + 3 nejde vyjadrit jako 2% — 2y2.

. Dokaz, ze 13]27° 4 37°.

. Mé&jme rtizn4 prvoéisla p a ¢. Dokaz, 7e p?~! +¢?~! =1 (mod pq).
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Ur¢i, kolik je 52° (mod 26).

781 priklady

19 - 8™ 4 17 je slozené cislo.
Jde rozestavit na obvod kruhu ¢isla 1, 2, ..., 12 tak, aby pro libovolna 3 ¢isla

a,b, ¢, kterd jsou v tomto poradi vedle sebe, platilo b*> = ac (mod 1)3.

3.

Existuje takové piirozené ¢islo n, 7e ¢islo 4™ — 2"~ je krychle (tfeti mocnina

celého ¢isla)?



